

他们 是这个春天 最美的风景

本报记者 李严

他们不拿工资和补助,也没有命令指派,但他们会在需要的时候以一腔热诚无私奉献,挺身而出,彰显“红马甲”的初心使命——他们就是淮南市红十字志愿者。近期新一轮新冠疫情发生后,淮南市红十字会志愿者又一次吹响集结号,逆行而上,积极主动参与一线疫情防控,筑起抗疫“堡垒”,用行动和奉献守护千家万户的安宁。

3月29日一早,虽然公共交通停运,也没有私家车,但市红十字会好人邦志愿服务队副队长、2020年全国最美抗疫家庭、全国优秀红十字志愿者李文菊、队员王刚和小蚂蚁志愿服务队的副队长黄春艳就来到奥体中心服务点忙碌起来,搬运抬送各类防疫物品。他们是3月28日晚在市红十字会志愿者群里得知这里需要志愿者,紧急报名,晚上快9时到市红十字会办公室领取志愿者马甲、开具证明、连夜准备,于29日一早上岗的。像这样主动上前服务一线的红十字志愿服务队有10余支,就近参与社区疫情防控的红十字志愿者也越来越多。

最早在一线奋战的是中国好人张志敏志愿服务队副队长、安徽好人汤本怀,其在3月14日就关闭了自己的诊所到高铁南站为旅客做核酸检测等服务。2020年抗疫时期,他也是把自己的诊所关闭了几个月,日夜战斗在高铁南站、高新区各个防控点,整日累得精疲力尽,还忍着肋骨骨折的严重伤痛不下火线。“我虽然不是体制内的人,也没有什么补助和奖励,但我是一名医生、一名志愿者,需要我的时候就该上。”汤本怀淡然地说。

全国优秀红十字志愿者、淮南好人杨同林因双腿股骨头坏死连续两次大手术,一直在住院,可他还未出院就安排队员从3月18日起协助潘集区开展疫情防控,出院后,还未恢复便带领队员们每天两班轮岗服务。3月26日,淮南出现确诊病例,防疫形势严峻,杨同林再次紧急动员,发动更多志愿者前往潘集区各核酸检测点协助维持秩序。虽然腿力不支,但杨同林一步也不离开,他说,2020年抗疫自己拖着病腿一个人一道岗,日夜坚守了几个月,现在照样能坚持。截至3月29日,该队已派出志愿者160余人次。

在寿县,志愿服务也不会少了这支特殊的志愿服务队,那就是市红十字会“好人”朱士兵志愿服务队。安徽好人、优秀残疾志愿者朱士兵带领的这支志愿者队伍总是以自己特殊的方式和作用出现在最需要的时刻。3月27日,寿县东津渡大桥道口实现管控,车流人流核验压力大,朱士兵拄着拐杖带领队员们日夜在此值守,协助查验“两码”,志愿者们歇人不歇班,实现轮流值守,确保不漏一车一人。该队的其他志愿者还第一时间在谢家集区立新街道、八公山区郝圩村等就近参加所在社区的疫情防控。

市红十字会淮南好人蒋国安志愿服务队、市红十字会生命接力志愿服务队、淮河之星志愿服务队、刘富东志愿服务队、经开区城管分局红十字志愿服务队、以及淮南好人魏奕、廖骥、杭天等众多个体红十字志愿者也纷纷就近服务疫情防控。截至3月29日,已有360余人次的市红十字志愿者参与疫情防控。他们是抗疫中最温暖的力量,是这个春天最美的风景。

心系师生 迅速行动

直击淮南市职教中心核酸检测现场



本报讯(记者 廖凌云 摄影报道)为确保广大师生安全,3月28日晚,根据当前淮南市疫情发展形势,在淮南高新区疫情防控部门的大力支持下,市职教中心连夜启动了第二轮全员核酸检测工作。

当晚8时许,市职教中心风雨操场灯火通明、人头攒动,三和镇卫生院的几十名医护人员分成

8组,进行人员登记、信息采集、检测采样、收集样本等工作。

据悉,此次全员核酸检测,该校共有3600多名师生员工参加,为了保证核酸检测安全有序,学校分楼栋、分批次组织学生到达采样点,经过两个多小时的连续奋战,核酸检测采样工作顺利完成。

送检上门 一个不漏

疫情发生后,高新区迅速响应,落实全员核酸检测。3月28日下午,在高新区疫情防控人员分拆出多支小分队,“扫街”“扫楼”开展送检上门行动,确保“应检尽检,一个不漏”。

图为3月28日下午,东方医院集团肿瘤医院医护人员、城管、绿园社区工作人员、志愿者等沿着壹代城街面送检上门。

本报记者 苏国义 摄影报道



全员核酸 应检尽检

本报讯(记者 李舒韵 通讯员 李丹丹 摄影报道)3月28日上午8时许,淮滨街道按照田家庵区疫情防控指挥部工作部署,在辖区内开展全员核酸检测,进一步阻击新冠肺炎病毒传播。

“请大家扫码、测量体温、按照一米线要求排队……”在淮滨街道各核酸检测采样点,居民按照现场志愿者、工作人员的指引有序排队。各个核酸检测采样点为老弱病残开通“爱心通道”。各社区利用喇叭、入户扫楼等方式宣传发动居民群众进行核酸检测。据悉,本轮核酸检测安排设置11个采样点,截至28日下午2时,共完成核酸检测8702人次。



携手抗疫 志愿有“我”

自从进行全员核酸检测以来,作为基层一线的社区工作人员,早早地就进驻辖区做好准备工作。3月28日晚,田电社区工作人员、网格员、物业、采样人员、志愿者,每一个人都在默默地为全员核酸检测做努力。党旗下,老党员们的白发闪闪发光;人群中,做核酸检测预登记的年轻人让人忍不住点赞;楼道里,志愿者手拿小喇叭宣传动员、敲门通知;小区里,“笨重”的大白,一家一家地为行动不便的居民上门做核酸检测。

本报记者 王玲 摄影报道



齐心构筑 生命防线

一场突袭而来的新冠肺炎疫情让淮南师范学院进入疫情防控“战时”状态。学校党委高度重视疫情防控工作,根据中央、省委、属地关于新冠肺炎疫情防控工作的部署和要求,坚持从严从实,切实做到“四个到位”,依法依规依纪做好校园疫情防控工作,全力保障校内师生生命安全,构筑起师院战“疫”的生命防线,共同打赢当下校园疫情防控攻坚战。

本报通讯员 单杰 唐莹 本报记者 蔡靖宇

